Inkomensarmoede

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave hoef je geen gebruik
te maken van een informatiebron.

Economiedocente Tromp bespreekt een krantenartikel in 4 vmbo. Volgens
het artikel is het gemiddelde inkomen in Nederland in 2015 gestegen,
terwijl ook het aantal huishoudens die leven onder de armoedegrens is
toegenomen.

2p 25 Hieronder staan enkele uitspraken over inkomensvormen.

- Geef bij elke uitspraak aan of deze juist of onjuist is.

Doe het zo: Noteer op je antwoordblad 1, 2 of 3. Zet daarachter: juist of

onjuist.

1 Hetinkomen dat de economiedocente van haar werkgever ontvangt, is
inkomen uit arbeid.

2 De winst die de economiedocente maakt met haar bijlesinstituut is
inkomen uit overdracht.

3 De kinderbijslag die de economiedocente ontvangt voor haar dochter
is inkomen uit bezit.

1p 26 Het artikel vermeldt: “Volgens het CBS zijn de inkomens en de
bestedingen in 2015 toegenomen.” Volgens de economiedocente zullen
niet alle huishoudens meer gaan kopen als hun inkomen stijgt.
- Noem een reden waarom huishoudens, ondanks hun inkomensstijging,
niet meer gaan kopen.

1p 27 Het artikel meldt verder dat in 2015 huishoudens met het hoogste
inkomen per jaar gemiddeld € 52.000 uitgeven en de huishoudens met de
laagste inkomens gemiddeld € 20.000.
- Bereken hoeveel procent er meer wordt uitgegeven door de
huishoudens in de hoogste inkomensgroep ten opzichte van de
huishoudens in de laagste inkomensgroep. Schrijf je berekening op.

1p 28 In het artikel staat verder dat de uitgaven door huishoudens aan
huisvesting, water en energie in 2015 toenamen van 27% naar 31% van
het netto-inkomen, terwijl het netto-inkomen gelijk bleef.
Hoeveel procent stegen in 2015 de uitgaven door huishoudens aan
huisvesting, water en energie?
A met vier procent
B met meer dan vier procent
C met minder dan vier procent
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De economiedocente vertelt dat niet alle huishoudens profiteerden van de
inkomensstijging. Er was in 2015 ook sprake van een toename van de
inkomensarmoede. Er is sprake van inkomensarmoede als het inkomen
niet voldoende is om te kunnen voldoen aan de basisbehoeften van een
huishouden. Volgens het artikel zijn in 2015 de schulden van huishoudens
gestegen.

1p 29 Als huishoudens minder inkomen ontvangen (inkomensval) kan er
inkomensarmoede ontstaan. In welke regel staan deze verschijnselen z6
dat een logische gedachtegang ontstaat?
1 De uitgaven van een huishouden stijgen omdat er rente moet worden

betaald.

2 De uitgaven aan basisbehoeften kunnen door huishoudens niet

volledig worden gedaan.

De huishoudens lenen geld.

inkomensval > 1 - 2 - 3 — inkomensarmoede

inkomensval > 1 - 3 —» 2 — inkomensarmoede

inkomensval -» 2 - 1 - 3 — inkomensarmoede

inkomensval » 2 - 3 - 1 — inkomensarmoede

inkomensval -» 3 > 1 > 2 — inkomensarmoede

inkomensval > 3 - 2 > 1 — inkomensarmoede
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De prijzen van huizen stegen in de laatste jaren. Sommige huishoudens
met een inkomensval en een eigen huis, verkochten hun huis. Dit
verkregen vermogen konden zij besteden aan basisbehoeften. Niet in alle
gevallen leidde verkoop tot een hoger vermogen. Er waren ook grote
regionale verschillen in stijgende verkoopprijzen.

1p 30 In welk geval leidt verkoop van een huis tot een hoger vermogen?

A Als de hypothecaire lening hoger is dan de verkoopprijs van de
woning.

B Als de hypothecaire lening lager is dan de verkoopprijs van de woning.

C Als de verkoopprijs in de regio meer is gestegen dan de landelijke
verkoopprijzen.

D Als de verkoopprijs in de regio minder is gestegen dan de landelijke
verkoopprijzen.

KB-0233-a-19-1-0 11/14 lees verder »»»



1p 31 Volgens economiedocente Tromp veranderde het vermogen van de
huishoudens in 2015 omdat de waardestijging van de eigen koopwoning
werd meegerekend bij de stijging van de vermogens. Het vermogen van
huishoudens is de waarde van de bezittingen minus de schulden.
- Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de

juiste woorden te kiezen.

Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes
Staan.
Huishoudens met hogere inkomens bezitten ...(1)... (minder vaak / vaker)
een koopwoning dan huishoudens met lage inkomens. Er is sprake van
...(2)... (grotere / kleinere) verschillen in vermogen tussen de lage
inkomens en de hoge inkomens als de waarde van de eigen koopwoning
wordt meegerekend in het vermogen.
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